IX SİNİFƏ QƏBUL İMTAHANININ PROQRAMI
FİZİKA
[bookmark: _GoBack]7-ci sinif
Mexaniki  hərəkət
· Mexaniki hərəkətin təsviri. Düzxətli bərabərsürətli hərəkət.  Hərəkətin nisbiliyi. Düzxətli dəyişənsürətli hərəkət. Təcil.  Hərəkətin qrafik təsviri. Çevrə üzrə bərabərsürətli hərəkət. Dövretmə periodu və tezliyi. Çevrə üzrə bərabərsürətli hərəkətdə sürət və təcil.
Mexaniki hərəkəti doğuran səbəb
· Qüvvə, əvəzləyici qüvvə. Cismin ətalətliliyi. Nyutonun birinci qanunu. Nyutonun ikinci qanunu. Nyutonun üçüncü qanunu. Ümumdünya cazibə qanunu. Ağırlıq qüvvəsi. Cismin çəkisi. Elastiklik qüvvəsi. Huk qanunu. Cismin çəkisi.
Mexaniki iş və enerji
· Mexaniki iş. Güc. Enerji, potensial və kinetik enerji. Enerjinin saxlanma qanunu
Təzyiq
· Bərk cisimlərin təzyiqi. Qazların təzyiqi. Mayelərin təzyiqi. Birləşmiş qablar. Hidravlik maşın. Atmosfer təzyiqi. Arximed qanunu.
Sadə mexanizmlər
Sadə mexanizmlər. Ling.  Bloklar. Mail müstəvi. Mexanikanın qızıl qaydası. Mail müstəvinin faydalı iş əmsalı. Cismin tarazlığı.
 8-ci sinif
Molekulların istilik hərəkəti. Daxili enerji
· Temperatur. İstilik tarazlığı. Temperatur skalaları. Daxili enerji. Daxili enerjinin dəyişmə üsulları: mexaniki işgörmə və istilikvermə. 
Istilik hadisələrində enerjinin saxlanma qanunu
· İstilik miqdarı. Xüsusi istilik tutumu. Yanacağın yanma istiliyi. Istilik proseslərində enerjinin saxlanma qanunu. İstilik balansı tənliyi.
Maddənin  aqreqat hallarının dəyişməsi
· Ərimə və bərkimə. Xüsusi ərimə istiliyi. Buxarəmələgəlmə və kondensasiya. Doymuş və doymayan buxar. Qaynama. Xüsusi buxarlanma istiliyi. Havanın rütubəti. Rütubəti ölçən cihazlar. 
Elektrik yükü. Elektrik sahasi
· Cisimlərin elektriklənməsi. Elektrik yükü. Elektrik yüklərinin saxlanma qanunu. Elektrik yüklərinin qarşılıqlı təsiri.Kulon qanunu. Elektrik yüklərini ayıran, toplayan və ötürən qurğular. Elektrik sahasi . Elektrik sahəsinin intensivliyi. Elektrik sahəsinin qüvvə xətləri.
Elektrik cərəyanı
· Elektrik sahəsinin təsirləri. Cərəyan şiddəti və onun ölçülməsi. Gərginlik və onun ölçülməsi. Elektrik müqaviməti. Dövrə hissəsi üçün Om qanunu. Naqillərin ardıcıl birləşdirilməsi. Naqillərin paralel birləşdirilməsi. Elektrik cərəyanının işi. Coul-lens qanunu. Elektrik cərəyanının gücü. 
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